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	Тема урока
	Культура Казахстана в  XIX  века. Обычаи и традиции казахского народа.

	Цели обучения, которые достигаются на данном уроке (ссылка на учебную программу)
	7.2.1.1 определять ценность и значимость обычаев и традиций 


	Цель урока
	Изучают обычаи и традиции.   
Определяют ценность и значимость обычаев и традиций в жизни казахского народа, которые сложились на протяжении многих веков

	Ход  урока


	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Оценивание 
	Ресурсы

	Начало урока
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1 мин


	I.Организационный момент:
Создание благоприятного психологического климата.
Чтобы наш урок прошёл в тёплой дружеской атмосфере, давайте подарим  друг другу частичку тепла: потрите ладошки друг о дружку до тёплого состояния. А теперь прикоснитесь к ладошкам одноклассника (цы) – подарите своё тепло и возьмите от него (неё) частичку тепла. Этот небольшой знак внимания друг к другу, несёт в себе энергию добра,  радости и конечно хорошего настроения!
Я всем вам желаю сегодня на уроке активной плодотворной работы

II.Мозговой штурм:
-Для того, чтобы определить тему нашего урока, я предлагаю вам просмотреть фрагмент видеоролика без звука, но прежде вы прослушаете инструктаж к заданию, которое должны будет выполнить:
1.Внимательно и вдумчиво просмотрите видеоролик
2.Запишите в тетрадь  в виде 3- 5  ключевых слов, какие  события отображены в видеоролике и  что вы думаете об этом?
3.Обменяйтесь информацией об увиденном со своим соседом по парте
4.Обсудите увиденное и совместно дайте название видеоролику
5. Презентуйте свой ответ


-В паре прочитайте  высказывания немецких исследователей XIX века,  побывавших в Казахстане, и определите основные культурные черты,  присущие казахскому народу,  которые они выделяют, оформив их в кластере (кластеры нужно снизу слева подписать), а затем презентуйте свой ответ
(учитель заслушивает выборочно 4 пары, которые называют по одной черте, присущей  казахскому народу)


«Казахи…отличаются приветливостью, добродушием и гостеприимством. которые возведены у них даже в культ»
                                                                                                     Виктор фон Герн

«Кроме султанов и батыров, у киргиз-кайсаков пользуются особым уважением и почётом ещё и все старые мужчины, невзирая на их происхождение»
                                                                                                            Ф. фон Шварц
Основные черты казахского народа

-Ребята,  выделенные  вами черты из высказываний немецких исследователей и есть ценности казахского народа!

- А сейчас Вы должны обменяться своими кластерами, т.е. 1 пара передаёт свой кластер 2 паре,2  пара 3 паре …последняя пара 1 паре, т.е. по кругу.

-Вы должны будете подумать, обсудить  в паре и  дополнить содержание, пришедших к вам кластеров собственным   примером культурных ценностей, характерных для казахского народа, затем нужно передать кластер следующей паре и так до тех пор, пока ваш собственный кластер не вернётся к вам. Ценности, которые вы дополняете в кластеры,   не должны повторяться! 

  -А теперь, после того, как кластеры вернулись к их хозяевам, проверим , что же получилось:
- Учитель предлагает по желанию одной паре презентовать свою работу
-Затем остальным парам предлагается  внести дополнения, если они есть
-Назовите тему  нашего урока сегодня?
- Какова ваша цель на уроке?
Для того чтобы определить цель урока, Вы можете использовать слова-подсказки:
 Я узнаю…
Я смогу определять…
	Настраиваются на урок










Слушают инструктаж к заданию и выполняют его:
-работают индивидуально,
а потом в паре








-Выделяют из высказываний немецких учёных черты, присущие казахскому народу
-Заполняют кластер

Основные культурные черты казахского народа:
Приветливость
Добродушие
Гостеприимство
Уважение к старшим













-Обмениваются кластерами и дополняют его, презентуют работы
+
Межнациональное согласие
Толерантность
Взаимопомощь и поддержка
Открытость 
Братство и единство
Миролюбие
Жизнь в гармонии с окружающим миром
Воспитанность
Стабильность 




Называют и записывают в тетрадях тему и цель  урока
	










Словесная похвала учителя
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Слайд 1

https://youtu.be/TN4aqnduKJY
(2 мин )







 
Листы А-3
для кластеров,маркеры или фломастеры

Слайд 2






Слайд 3











Слайд  4-5










Слайд 6-7




	Середина урока
1 мин










1 мин









10 мин








5 мин

	 II.Изучение нового материала:

Вступительное слово учителя
 Составной частью культуры каждого народа является сохранение своих обычаев и  традиций, передаваемых из поколения в поколение. Обычаи и традиции  казахcкого народа формировались на протяжении нескольких столетий. В настоящее время возродился интерес к прошлому. И это естественно, ведь люди должны знать историю того места, где они живут, помнить и передавать обычаи, традиции и обряды будущим поколениям. Время неумолимо бежит, и каждый прожитый день становится частичкой истории. И чем дальше, тем меньше у нас возможности узнать о прошлом наших предков. Поэтому сохранение, изучение культурного наследия, традиций и обычаев казахского народа является одной из актуальных задач народа и государства.


Инструктаж при работе в команде:

Работа на уроке будет построена в виде практической командной работы. Для этого необходимо  рассчитаться по номерам 1,2,3,4.  Учащиеся под номерами 1 и 2  разворачиваются  «лицом к  лицу»  к  учащимся под  номерами 2 и 3, образуя 1 команду и. т.д. Подобных команд образуется несколько. Каждый из вас должен понимать, что  от работы каждого из вас зависит успех всей команды, поэтому работать нужно добросовестно и мобильно.  

Алгоритм работы:

I. 1.Внимательно  прочитать текст в учебнике, указанный для каждого участника команды  и заполнить  таблицу с указанием названия, краткого описания обычая и культурных ценностей 
1- § 43 – 44 (с. 156-157,часть 1),приём гостей
2-- § 43 – 44 (с. 156-157,часть 1), оказание помощи 
3- § 43 – 44 (с. 156-157,часть 2), уважение
4- § 43 – 44 (с. 156-157,часть 3),дружба
II. Обмен информацией в команде о прочитанном, т.е. сначала афишируют материал 1, потом 2, 3. и 4. 

Итак, сегодня мы с Вами рассмотрели лишь малую часть обычаев и традиций казахского народа и я предлагаю Вам пройти мини-тестирование на закрепление ваших знаний:
	

Слушают введение в тему и инструктаж при работе в команде












Выполняют задания по алгоритму работы т.е.
индивидуально, затем в команде 













Индивидуальная работа через смартфон:

	














Самооценивание по оценочному листу











Оценивание на платоформе
оnline Test Pad
	













Слайд 8






Слайд 9-10







Интернет-ресурсы
https://onlinetestpad.com/ivvibfa4hjei4

	Окончание урока
   
5 мин



1 мин



	 III.Подведение итогов урока:

Используя ПОПС-формулу определите,  какое значение в жизни казахского народа  играют   обычаи и традиции?  

П - позиция   «Я считаю, что обычаи и традиции … »
О – обоснование  « Потому что … »
П – пример  «Я могу подтвердить это на примере из современной жизни … » 
С – следствие  «В этой связи делаю вывод, что обычаи и традиции … »

-Какова была ваша цель на   уроке?  Достигли ли вы её?


Подведение итогов урока
	Индивидуально пишут мини-эссе  используя ПОПС-формулу на тему:
какое значение в жизни казахского народа  играют   обычаи и традиции? 


Отвечают на вопрос учителя:
1.Джадаев Адильжан
2.Калиева Ксения
3.Азбуханов Имран
Подсчёт баллов по оценочному листу
	Взаимооценивание в паре по критериям оценивания






	Рисунки с отображением обычаев на А-3,
Напечатанные на листочках слова:
ценности 
народа
Слайд 11

	Д/з: 
1 мин
	IV. § 43-44 стр 156-158 и дать ответ на вопрос:
Какие обычаи и традиции соблюдаются в ваших семьях? 
	Записывают д/з в дневники
	
	Слайд 12

	Рефлексия
1 мин

	V. Заполнение стикеров:
На уроке я понял(а)…
 и размещение стикеров  на одной из трёх ступеней    «Лестницы достижений»




	Индивидуальная работа учащихся
[image: C:\Users\Admin\Desktop\Загрузки\Лестница успеха.jpg]
	Учащиеся подытоживают свои знания по изучаемой теме и размещают стикеры на лестнице достижений
	Слайд 13
Стикеры
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